
ATA N° 008/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 15.06.2021 - 18:30 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 8ª Sessão Ordinária, no dia 15 de junho de 

2021, às 18:30 horas, sob a Presidência do Vereador Delmo Ricardo Tissot, na 

presença dos Vereadores: Adelmo Martinelli, Douglas Fernando Schulz, 

Elizandra Lucineia Olsson, João Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares 

Adelmir Maidana, Otávio Vicente Rigo e Regina Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Douglas Fernando Schulz. 

 

Apreciação da Ata nº: 007/2021 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 

PROJETO DE LEI Nº 026/2021: QUE DISPÕE SOBRE O PLANO 

PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2022-2025 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  

Baixado para a Comissão Permanente. 
 

PROJETO DE LEI Nº 027/2021: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

NO ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2021 NO VALOR DE R$ 

50.000,00. 

Houve pedido de pauta da Vereadora Regina Lopes, o qual foi reprovado, 

tendo 6 votos contrários, dos Vereadores Adelmo Martinelli, Elizandra Lucineia 

Olsson, João Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares Adelmir Maidana e 

Otávio Vicente Rigo; e 2 votos a favor, dos Vereadores Douglas Fernando 

Schulz e Regina Lopes. 

O projeto foi aprovado por 7 votos a favor e 1 voto contrário, sendo este da 

Vereadora Regina Lopes. 
 

PROJETO DE LEI Nº 028/2021: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

NO ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2021 NO VALOR DE R$ 

9.031,31. 

Houve pedido de pauta da Vereadora Regina Lopes, o qual foi reprovado, 

tendo 7 votos contrários, dos Vereadores Adelmo Martinelli, Douglas Fernando 

Schulz, Elizandra Lucineia Olsson, João Américo Montini, João Paulo Smolski, 

Juares Adelmir Maidana e Otávio Vicente Rigo; e 1 votos a favor, da Vereadora 

Regina Lopes. 

O projeto foi aprovado por 7 votos a favor e 1 voto contrário, sendo este da 

Vereadora Regina Lopes. 

 



Correspondências: 

 
 

- Ofício GAB. Nº 177/2021: Informações relativas às Proposições dos Senhores 

Vereadores.  

- Ofício n: 104/2021: Saneamento no Município: O Governador pode privatizar 

sem o debate com Prefeitos e Vereadores? 

- Ofício GAB. Nº 271/2021/RO/AD/GG/RS: Plano de Modernização de 

Carreira dos Militares do Estado. 

- Ofício nº: 006/2021: Solicitação Ver.ª Regina Lopes. 

- Ofício nº: 007/2021: Solicitação Ver.ª Regina Lopes. 

- E-mail: UVERGS: “Curso técnico de capacitação e de políticas públicas”. 

 

 

Proposições:  

       

Proposição nº 055/2021: Vereador João Américo Montini 

Para que a Administração Municipal, através do Setor Obras, faça a recuperação 

da estrada da Linha Primeira de Março.  

Justificativa: A mesma necessita de recuperação.  

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 056/2021: Vereador João Américo Montini 

Para que a Administração Municipal, através do setor competente, realize a 

roçada na estrada que vai para a Linha Comandaí, principalmente nas curvas do 

trecho do Senhor Kokkonen. 

Justificativa: A vegetação está fazendo com que a visibilidade fique difícil, 

podendo assim ocasionar acidentes.  

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 057/2021: Vereador João Américo Montini 

Para que a Administração Municipal, através do setor competente, faça a 

recuperação da Rua Tancredo Neves, que dá acesso ao porto. 

Justificativa: O trecho precisa de recuperação.  

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

 

 



Proposição nº 058/2021: Vereador Otavio Vicente Rigo: 

Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 

possibilidade de colocar luz no Cemitério Municipal.  

Justificativa: A pedido da comunidade. 

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 059/2021: Vereadora Regina Lopes: 

Para que o Presidente da Casa interceda junto ao prefeito Municipal Sr. Jair 

Miguél Wagner, para que o Executivo, junto ao Departamento que faz Jus a tal 

solicitação, realize a colocação de guardas e sinalização  junto a Ponte na 

Comunidade da Linha Nova Norte, dentro da Vila.  

Justificativa: Esta ponte, conforme foto em anexo, está sem nenhuma proteção 

ou sinalização da sua existência. Assim dará maior visibilidade e segurança aos 

motoristas e pedestres que ali trafegar. Lembrando que é um caminho muito 

usado pelo Transporte Escolar e demais veículos que ali circulam pelo fato do 

acesso a RS472.  

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 060/2021: Vereadora Regina Lopes: 

Para que o Presidente da Casa interceda junto ao prefeito Municipal Sr. Jair 

Miguél Wagner, para que o Executivo, junto ao Departamento que faz Jus a tal 

solicitação, realize a colocação de quebra molas junto a comunidade da Linha 

Nova Norte na altura da propriedade de Jacó Sandri e  Ricardo Fink.  

Justificativa: Em virtude do grande tráfego e da velocidade dos veículos que 

adentram a vila.  

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 061/2021: Vereadora Regina Lopes: 

Para que o Presidente da Casa interceda junto ao prefeito Municipal Sr. Jair 

Miguél Wagner, para que o Executivo junto ao Departamento de Obras realize 

novamente o patrolamento na Rua Tancredo Neves. 

Justificativa: Em virtude da condição desta estrada e para a retirada de galhos 

no acesso a subida da vila Defesa Civil, que dificulta o acesso de caminhões 

Baú. O Senhor Fábio Junior Machado, empreendedor local, tem dificuldade em 

conseguir que os caminhões tragam matéria prima até a sua fábrica de artefatos 

de concreto, e também da retirada de produtos para a venda, pelas condições de 

acesso. 

Aprovada por unanimidade de votos. 

                                                                                      

 

 



Assuntos e Indicações Verbais: 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 

possibilidade de fazer junto a RST-472 um desaguador de água, pois há muitos 

trechos que acumulam muita água e podem causar acidentes. 

- Para que a Administração Municipal, através do setor competente, veja a 

possibilidade de dar uma analisada na Rua C, 136, na Vila Defesa Civil, o que 

poderia ser feito com os esgotos que descem pela rua. 

- Reforçou o pedido do Ver. João Américo Montini sobre a estrada na Linha 1ª 

de Março, em especial perto da propriedade do Sr. Sérgio Benetti. 

- Comentou que vários moradores do interior e da vila estão com dificuldades 

para conseguir cargas de cascalho. Pediu para que a Administração dê uma 

olhada especial para esses pedidos. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Para que a Administração Municipal arrume a estrada que desce para o Sr. 

Américo Carazzo e ao lado do Clube. 

- Reforçou o pedido sobre a estrada da Linha 1º de Março e em especial para que 

se arrume a Travessa que vai para o Sr. Ademar Kofahl, que doou o cascalho 

para a arrumação da Travessa. 

- Agradeceu ao Ver. Juares Maidana pela colaboração ao lembrar que a Câmara 

de Vereadores não constava no PPA. 

- Agradeceu ao Ver. Otávio Vicente Rigo por ter entrado em contato com o 

CRAS para conseguir verba estadual, através do Deputado Classmann, onde virá 

alimentos e vestuário. 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Comentou que deveria ter uma lei para regularizar os Funcionários Públicos 

que fazem trabalhos para agricultores e cobram a hora-máquina. Essa prática 

acontece há muito tempo e pode dar problemas para a Administração. Comentou 

também que essa prática acaba gerando dificuldades para criação de empresas no 

município. 

- Reforçou para que as pessoas sigam o que a ciência diz, para evitarem a 

contaminação pelo coronavírus. Deixou registrado que foi muito bem atendido 

pela Secretaria de Saúde. 

- Reforçou o pedido para que se arrume a estrada que vai para a Vila Defesa 

Civil. 

 

 

 



Ver. João Américo Montini: 

- Parabenizou o trabalho da Secretaria de Saúde e pediu para que a população 

respeite os decretos e que cada um faça a sua parte, pois sem a colaboração de 

todos, as coisas só irão piorar. 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Reforçou o pedido sobre a Rua Tancredo Neves. 

- Pediu para que a Administração arrumasse a estrada na propriedade do Sr. 

Jeremias Zandona, que o mesmo vai dar o cascalho. 

- Elogiou o trabalho da Secretaria de Saúde que, mesmo desfalcados de 

funcionários, estão dando conta do recado. Comentou dos muitos elogios que a 

Saúde vem recebendo pela atitude de vacinar os caminhoneiros e pessoas da 

linha de frente. Disse que a Secretaria de Saúde está fazendo um esforço fora do 

comum, mesmo com todas as dificuldades e encerrou deixando os seus parabéns 

mais uma vez. 

- Reforçou para que todos cumpram o isolamento e respeitem o decreto, pois é 

necessária a colaboração de todos. 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Reforçou para que todas as pessoas isoladas respeitem o isolamento e fiquem 

em casa. 

- Pediu para que o setor competente, assim que possível, cascalhe a descida para 

a propriedade da Sra. Geni Gerlach. 

- Para que a Administração Municipal conserte a ponte da Linha Guajuvira, 

depois do Sr. Valdir Rigo, pois está quebrada e ficando perigosa. 

- Comentou sobre a emenda do Deputado Gerson Burmann, da bancada do PDT, 

de R$50.000,00 para a Saúde, para a compra de um carro. 

- Para que a Administração, através do setor competente, dê uma olhada no 

abastecimento de água da Linha Uruguai Norte, na propriedade do Sr. Leo Boca, 

pois está faltando água com frequência. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Pediu uma atenção especial para as pessoas que fazem radioterapia, 

principalmente os idosos, pois muitas pessoas estão indo com carros próprios 

para não ter que ficar lá esperando, em virtude do vírus. 

 

Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Para que a Administração Municipal coloque tubos na entrada da Travessa 

Caxambu, para melhorar o acesso a Estética Car, pois os carros sempre enroscam 

quando entram ali. 



- Para que a Administração Municipal, na medida do possível, cascalhe a entrada 

da propriedade do Sr. Evandro Streda, na Linha 1ª de Março. O morador já 

comprou 15 cargas de cascalho e está esperando a prefeitura cascalhar. 

- Parabenizou a Secretaria de Saúde pelo trabalho, mesmo estando 

sobrecarregados nessa época de pandemia. 

- Pediu para que o Prefeito tome atitudes mais drásticas quanto ao decreto, com 

medidas para que o mesmo seja cumprido, pois ninguém está respeitando e a 

situação está preocupante e até mesmo vergonhosa. Para que a Administração 

Municipal tome uma atitude quanto a isso. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e 

solicitou a palavra, o qual lhe concedeu. 

- Pediu para que o Prefeito Municipal encaminhe à Secretaria de Segurança 

Pública um pedido para que se faça um empenho para trazer mais um inspetor ou 

escrivão para a Polícia Civil do município, pois a mesma encontra-se apenas com 

um funcionário. 

- Pediu uma maior fiscalização para que se cumpra o decreto e para que a 

Administração Municipal tome medidas para isso. 

- Parabenizou o vice-prefeito Dadá pela iniciativa de não deixar vacinas 

guardadas na “geladeira” e de ter vacinado todas as pessoas que pôde e também 

pelo alto índice de vacinação no município, que está bem adiantado. 

 - Para que esta Casa envie um ofício para o deputado Gerson Burmann (PDT) 

agradecendo a emenda parlamentar de R$ 50.000,00 para a Saúde do Município. 

- Foi criada uma Resolução pela Mesa Diretora, aprovada pelos demais 

vereadores, para que as Sessões aconteçam apenas uma vez por mês, devido a 

pandemia do COVID-19. 

- O vereador Delmo Ricardo Tissot solicitou a Presidência de volta e o vereador 

Adelmo Martinelli o concedeu. 

 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente, Vereador Delmo 

Ricardo Tissot, encerrou a referida sessão. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

PORTO LUCENA (RS), EM 15 DE JUNHO DE 2021, ÀS 18:30 HORAS. 

  

 

 

 

 

___________________________ 

Ver. Delmo Ricardo Tissot 

Presidente/2021 

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. Adelmo Martinelli                           Verª. Elisandra Lucineia Olsson                      

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

      Ver. João Paulo Smolski                             Ver. João Américo Montini                                                          

 

 

 

__________________________                    __________________________ 

 Ver. Douglas Fernando Schulz                           Ver. Otavio Vicente Rigo 

  

 

 

__________________________                    __________________________ 

  Ver. Juares Adelmir Maidana                                    Verª. Regina Lopes 

 


